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”Joulu joulu tullut on! Juhla armahainen,” 
laulun sanat kertoo meille. Joulutunnelmaa 
on ulkonaisesti esillä joka puolella. Var-
maan kotisikin on koristeltu kauniisti, oman 
makusi mukaan.

Illalla kynttilät palavat monissa kodeissa. Kysy-
mys onkin: ”Palaako tämä jouluvalo sydämis-
sämme?  Onko Jeesuksen syntymän tärkeys 
ajatuksissamme tähän aikaan vuodesta, vai 
kaikki se humu ja kiire, mikä vie meidät mel-
kein väkisin mukanaan? Haastan sinua tänä 
jouluna pitämään Jeesusta keskipisteenä kai-
ken puuhan ja touhun keskellä. Monet toivot-
tavat joulukortissa, ”Rauhallista Joulua.” Jos-
kus tuntuu siltä, että joulu on kaikkea muuta 
paitsi sitä. Uskon että on mahdollista kokea 
rauhallinen joulu. Se miten vietämme joulua, 
on kyllä suurelta osalta meidän hallinnassam-
me. Perheenä yritämme  tehdä joulun yksin-
kertaisemmaksi tänä vuonna.  Otamme monta 
kertaa liikaa stressiä, mikä riistää sen juhlimi-
sen aiheen ilon kokonaan. 
       Monilla on joulukortti lehden sisällä. Tuli 
iloinen mieli nähdessäni kaikkien nimet ter-
vehdyksissä.  Kiitos teille, jotka kannatatte leh-
teä tällä tavalla kerran vuodessa. Kiitokset 

myös kaikille, jotka olette tässä työssä mukana 
tavalla tai toisella: lukijat, tilaajat, kirjoittajat, 
lahjoittajat ja esirukoilijat. Olette osoittaneet, 
että tämä lehti on tärkeä teille. Myös Hallituk-
selle, Yhteyshenkilöille, Oikolukijoille ja Posti-
tusryhmälle sydämelliset kiitokset jatkuvasta 
avusta. 
        Ei ole liian myöhäistä tilata marras/jou-
lu-lehti lahjaksi jollekin. Ottakaa yhteyttä yh-
teyshenkilöön, joka toimii paikkakunnallasi 
tai toimistoon. Otamme myös ilolla vastaan 
lahjoituksia, jotka ovat suureksi avuksi lehden 
toiminnalle. Voit vielä lähettää Todistajalle 
joululahjan!  Annamme kuitin verovähennystä 
varten lahjoituksista, jotka ovat 20.00 dollaria 
tai yli.  

    Toivotan toimituksen 
puolesta teille kaikille 
oikein Rauhallista Jou-
lua ja Taivaan Isän siu-
nausta alkavalle Uudel-
le Vuodelle. Tavataan 
jälleen tammikuussa 
2023! 

Outi 

Etelän yön taivaan alle
Enkeli ilmestyi
Paimenet kedolla pelästyi
Näkyä ihmeellistä
Oli pelko vallannut paimenet
Edessä näyn kirkkaan ja taivaallisen
Rauhoitti enkelit paimenia
Ei pelkoon aihetta ollenkaan

Tuon sanoman suuren ja ihmeellisen
Ensimmäisenä paimenet kuulla sai
Syntynyt teille on Vapahtaja
Joka kaikille kansalle tuleva

Taivaan sotaväki liikkeelle lähti
Ylistyskuoro tuo valtavin
Jota ennen, ei kuultu ei nähty
Rauhaa toivotti päälle maan

On syntynyt Vapahtaja
Joka eksyneen lampaan harteille ottaa
Sitoo haavat lääkitsee
Vie turvapaikkaan taivaaseen

Tämä uutinen vieläkin kaikuu
Jonka paimenet välitti päälle maan
On syntynyt paimen tuo parhain
Tuo ilosanoman suurimman

Antoi henkensä edestä syntisten
Ainut Poika Jumalan taivaallisen
Ettei yksikään eksyisi yön pimeyteen
Vaan saisi elämän ikuisen

Terttu Sievänen

Iloista 
Joulunviettoa ja 
Siunattua Uutta 

Vuotta!  
Tapani ja Outi 

Alopaeus
Melodi Alopaeus, 

Jype, Krystal, Zuriel   
and Kamea Ue

Victoria, BC 

Toimittajan 
pöydältä

Etsi Hänen 
KasvojaanMinistry

 www.seekhisface.today

Etsi Hänen Kasvojaan/ 
Seek His Face Ministry
Joulu-ohjelma 
       ilmestyy jouluk. 10 p. 
Ohjelmassa mukana 
      Lauri Tomminen Lauri Tomminen 
Tulee mukaan 
       laulamaan joululauluja
Löydät ohjelman osoitteesta:
www.seekhisface.todaywww.seekhisface.today

Pa i m e n et  ke d o l l a
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Tuppuraisen perhe, Anne ja 
Alex (15-v), ovat hienosti täy-
dentäneet Riku-pastorin palve-
luksia seurakunnassa. Anne on 
taituri pianon soitossa, naisten 
tapahtumissa ja tulkkina ja 
monessa muussa. Alex on kas-
vanut jo lähes isän mittaiseksi, 
ja on pätevä hoitamaan kai-
kenlaisia teknisiä laitteita, ja 
on muutamassa vuodessa op-
pinut soittamaan selloa kuin 
isojen orkesterien ammattilai-
set. On hyvä mieli siitä, että 
Kotikirkossa on hyviä soittajia 
ja laulajia riittänyt kaikkiin ti-
laisuuksiin.
	
Riku-pastori on uskollisesti ruok-
kinut seurakuntaa Jumalan Sanal-
la suomeksi ja englanniksi. Kauan 
Jumalan työssä palvellut osaa Raa-
matun opetukset, ja osaa siirtää  ne 
koskettamaan tämän ajan ihmistä. 
Lähetystyö on itse koettua, kun 
Tuppuraiset ovat olleet Belgiassa ja 
Afrikassa lähetteinä. Nepali on Ri-
kun opetustyön kohde netin kautta 
tälläkin hetkellä. 
	 Miltä nyt tuntuu jättää tuttu 
Kotikirkko ja varustautua taas uu-
siin tehtäviin? Sitä nyt tässä kysy-
mään seuraavaksi  Tuppuraisen per-
heeltä.

Miten arvioitte tätä Vancouve-
rin Kotikirkon aikaa elämänne 
varrella? 

Tähän kysymykseen voisimme 
vastata monellakin tasolla, mutta 
ensimmäisenä tulee mieleen kol-
me sanaa: palvelu, juurtuminen, ja 
kasvaminen. Ensinnäkin Kotikir-
kon aika ja sen tehtävät ovat olleet 
palvelutehtäviä sanan syvimmässä 
merkityksessä. Tehtävät ovat olleet 
laidasta laitaan ja niitä kaikkia on 
yhdistänyt sana ”palvelu”. Emme 
ole ainoastaan toimittaneet ominta 
aluettamme Raamatun opettajina, 
vaan tarpeen tulleen ja omien tai-
tojemme puitteissa olemme tarttu-
neet moneen käytännön työhönkin. 
Tämähän on siirtolaisseurakunnan 
ominaispiirre, johon kaikki edel-
tävätkin pastorit ovat samoin otta-
neet osaa. Olemme tahtoneet laittaa 
itsemme palvelijan asemaan jotta 
seurakunnan tarpeet tulisivat hoi-
dettua. Tähän on tietysti tarvittu 

paljon auttavia käsiä – siis kiitos 
kaikille rinnalla työtätehneille. Toi-
seksi, aika Kotikirkossa ja Vancou-
verissa on ollut juurtumisen aikaa. 
Siihen on vaikuttanut usea asia, 
mutta varttuva jälkikasvumme on 
myös tarvinnut stabiilia elämää jo-
honka täällä olemme pyrkineet ja 
pystyneetkin. Myös kasvaminen tie-
doissa ja taidoissa on ollut ominaista 
tälle elämänjaksolle. Alex, niin kuin 
me vanhemmatkin olemme saaneet 
mahdollisuuksia uuden oppimiseen 
ja uusien haasteiden toteuttamiseen. 
Lyhyesti sanottuna, Kotikirkon aika 
on ollut rikasta! 

Mikä on ollut mieluisinta ja 
antoisinta papin tehtävissä? 

Pastorin tehtävissä mieluisia asioita 
on paljon. Jos rajoittaisin ne kah-
teen niin sanoisin, että ne ovat ol-
leet Jumalan Sanan opettaminen ja 
julistaminen, sekä ihmisten kohtaa-
minen niin suomalaisjuhlilla, suo-
mikodilla, kirkon käytävillä, koti-
käynneillä, sairaalavuoteen äärellä, 
elämän suruissa ja iloissa. Antoisaa 
on ollut nähdä kuinka Jumalan ar-
mon kokeminen ja Raamatun sano-
man kosketus on ollut ihmisiä voi-
mauttava asia jolla on iankaikkisuus 
arvoa. 

Suomalaisten yhteiset toimet 
Vancouverissa, mitä niistä tuu-
mitte?

Olemme toimineet pastorin tehtä-

vissä kolmella paikkakunnalla Ka-
nadassa (Thunder Bayssa, Torontos-
sa ja täällä Vancouverissa). Jokaisella 
paikkakunnalla olemme saaneet olla 
koko suomalaisyhteisön pastoreita 
ja hengellisiä vaikuttajia. Emme ole 
pyrkineet tyrkyttämään itseämme 
mihinkään, mutta on ollut ilo huo-
mata kuinka meidät on otettu hyvin 
vastaan suomalaisyhteisöissä myös 
täällä Vancouverin alueella. Meillä 
on ollut erityisen lämmin ja hyvä 
yhteys suomi-kirkkojen kanssa. Us-
kon että laajempikin suomalaisyh-
teisö on sen huomannut. Myös Suo-
malainen Lepokotiyhdistys on ollut 
aivan mainio yhteistyökumppani! 
Anne toimi myös vuosia Finn Fun 
koulun opettajana luoden ystävyyt-
tä suomiperheiden kanssa. Olem-
me saaneet myös osallistua monien 

suomalaistoimioiden tilaisuuksiin, 
toimintaan ja tukemiseen. Evan-
keliumin sanoma ei ole rajoitettu 
kirkon seinien sisään vaan ulottuu 
kaikkialle.

Suomalaisuus on vähentynyt 
lännellä, miltä Kotikirkon tule-
vaisuus näyttää?

Suomalaisuus muuttuu, sanoisin. 
Se suomalaisväestö jota palvellaan 
vain suomen kielellä on vähentynyt, 
mutta uusia suomalaisperheitä tulee 
myös  Vancouverinkin alueelle ly-
hyemmäksi tai pidemmäksi aikaa. 
Heillä on ammatit ja kielitaito. Hei-
dän suomalaisuus on eri näköistä 
ja seurakunnan lähestyminen heitä 
kohtaan tulee myös ottaa tämä huo-
mioon. Uskon edelleen siihen, että 
suomalaisuutta on ja sitä arvoste-
taan suomalaisyhteisössä, mutta sen 
ominaisin piirre ei ole rajoittunut 
suomen kieleen, vaikka se onkin 
tärkeä osa suomalaisuutta. Tämä 
on mielestäni uusi ja jännitäväkin 
haaste seurakunnalle. Samoin suo-
malaisväestön asuinrajojen laajene-
minen on oma haaste johonka olisi 
hyvä kiinnittää edelleen huomioita.

Mitä on tarkemmin Riku-pasto-
rilla edessä tulevina aikoina?

Olen toiminut Kotikirkon tehtävien 
lisäksi viimeiset yli seitsemän vuot-

Kymmenen vuotta 
Kotikirkon pastorina
Vancouverin Kotikirkon historiassa tapahtuu vuoden 2022 lopulla iso muutos, 
kun kokonaisen vuosikymmenen seurakuntaa paimentanut pastori Riku Tuppurainen 
lähtee uusiin tehtäviin. Nykyinen apulaispastori Jarno Karjanlahti ryhtyy nyt 
hoitamaan johtotehtäviä seurakunnassa.

JATKUU SIVULLA 9

Anne, Riku ja Alex Tuppurainen
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Tartu kiinni
iankaikkseen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti  Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.

1.Jokainen ihminen on syn-
tinen. “Sillä kaikki ovat syn-
tiä tehneet, ja ovat Jumalan 
kirkkautta vailla” (Room. 
3:23).  Synti hukuttaa ihmi-
sen kadotukseen.

2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä olisi 
iankaikkinen elämä” (Joh. 
3:16).

3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei 
ole taivaan alla muuta nimeä 
annettu, jossa meidän pitäisi 
pelastuman” (Apt. 4:12).

4.  Sinun tulee katua syntejäsi, 
pyytää anteeksiantoa ja uskoa 
Jeesuksen sovitustyöhön ris-
tillä ja henkilökohtaisesti vas-
taanottaa Jeesus Kristus Her-
raksesi ja Vapahtajaksesi. Kun 
otat Jeesuksen vastaan, sinus-
ta tulee Jumalan lapsi. “Mutta 
kaikille, jotka ottivat hänet 
vastaan, hän antoi voiman 
tulla Jumalan lapsiksi, niille, 
jotka uskovat hänen nimeen-
sä” (Joh. 1:12).  Tätä kutsu-
taan uudestisyntymiseksi. “...
joka ei uudestisynny ylhäältä, 
se ei voi nähdä Jumalan valta-
kuntaa” (Joh. 3:3).

5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmär-
rän, että olen syntinen, ja us-
kon, että Sinä kuolit ristillä 
minunkin puolestani. Haluan 
nyt avata sydämeni oven ja 
ottaa Sinut vastaan Vapahta-
jakseni ja Herrakseni. Hallit-
se Sinä kaikkea tästä lähtien 
ja auta minua elämään Sinun 
tahtosi mukaan.

Jos olet rukoillut tuon ru-
kouksen todella vilpittö-
mästi, sinä olet nyt Jumalan 
lapsi, pelastettu ja matkalla 
iankaikkiseen elämään. 

Siunattua Joulua ja               Onnellista  Uutta Vuotta!Siunattua Joulua ja               Onnellista  Uutta Vuotta!          

Siunausrikasta Joulua lähellä ja kaukana kaikille ystäville!
Lämpimin Jouluterveisin,

Saara Nyyssönen, Thunder Bay, ON
Katrina & Leila, Thunder Bay, ON

Evie & John, Eeva & Jack, Thunder Bay, ON
Erika & Jay, Yellowknife, NW

Loving Christmas Greetings
Siunattua Joulua

Anne & Aulis Lappalainen
Sault Ste. Marie, ON

Joulurauhaa kaikille Todistaja-lehden lukijoille ja 
Todistajan toimittajille!  

Pirkko Inkiläinen ja
Tytöt: Ruut, Lea ja Rita perheineen

Timmins, ON  

Toivotamme kaikille Siunattua ja Rauhallista Jeesuksen 
Syntymäjuhlaa ja Siunausta Vuodelle 2023!

Pekka ja Ritva Kaijankoski 
1843 Paris St. Sudbury, ON   P3E 3C5

Tähtisikermien kirkkautta, jäähelmien 
kauneutta, joulukuusien tuoksua! Joulurauhaa,                                                                                         

iloa ja rakkautta teille kaikille!
Tapio & Marjatta Suurnäkki                                                                                                                                   

      215-795 Eglinton Ave.  E  Toronto, ON M4G 4E4                                                                                                             

Riemullista Kristuksen Syntymäjuhlaa ja Onnellista
Uutta Vuotta 2023!

Jorma & Eija Jussila perheineen
Sunderland, ON

Jouluiloa ja Rauhaa
Thunder Bay Saalem seurakunta ja

Pastori Jarmo ja Else Heiti
Pastori Jarkko Ketola

  Hyvää Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta
 ystävämme lähellä ja kaukana

Matti & Marlene Pasivirta 

Hyvää Joulua ja Siunausta Vuodelle 2023!
Sal ja Helvi Asaro

8 Shannon Ct.  Center Moriches, N.Y.
11934 USA

Siunattua ja hengellisesti Rikasta Joulua 
ja Uutta Vuotta!

Liisa A. Liedes ja Bethelin ystävät
Fitchburg, MA

Hyvää ja Rauhallista Joulua!Hyvää ja Rauhallista Joulua!
Antti ja Pirkko Rytkönen

Toronto, ON

Siunattua Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta!
Seppo & Satu Leinonen

Toronto, ON

Hyvää Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta 2023!
Viljo Korhonen perheineen

Toronto, ON

Joulurauhaa ja Siunattua Uutta Vuotta 
sukulaisille ja ystäville!

 Eila Toivanen
Kari & Donna Toivanen,  Red Deer, AB

Rauhaisaa Joulua ja oikein Hyvää Uutta Vuotta
 toivottaa Sudburyn Siion seurakunta 
Markus & Alina Rukkila perheineen

Hyvää Joulua ja
Siunattua Uutta Vuotta!

Reijo, Miriam & Benjamin Kemppainen
Toronto, ON

Hyvän Joulun toivotus kaikille ystäville! 
Viljo Perttula
Sudbury, ON

Oikein Hyvää Joulua ja Uutta Vuotta
Asser ja Marja-Liisa Raatikainen

Ruth ja Mikko Tarvudd ja perheineen
Sam ja Saara Leppänen perheineen

Siunattua Joulua ja Uutta Vuotta 2023!
Eljas Rossi ja perhe

Thunder Bay, ON

Rauhaisaa Joulua ja Siunausta Vuodelle 2023!
Sirkka Korhonen, Päivi & Tim Mcvety & Family

Lena & Calvin Wood & Family, 
Raakel & Neville Barbeito & Family, Toronto, ON
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Joulurauhaa ja Siunattua Uutta Vuotta 2023!
Reino & Sirkka Partanen perheineen

618-795 Eglinton Ave. E
Toronto, ON  M4G 4E4

Iloitkaamme Jouluna Jeesuksen syntymästä!
Siunausrikasta Vuotta 2023! 

Sirkka Saarinen, 
Laurent & Jasmin, Felix & Willem Tauveron

Toronto, ON

Hyvää Joulua ja Siunausrikasta Uutta Vuotta 2023!
Matti & Raija Varvas, perhe

2570 Bayview Ave.
Willowdale, ON  M2L 1B3

Joulurauhaa ja Jumalan Siunausta Vuodelle 2023!
Raimo & Mirjam Silegren

202-795 Eglinton Ave. E
Toronto ON  M4G 4M4

Siunattua Jeesuksen Syntymäjuhlaa ja                                                                                                               
Armollista Uutta Vuotta 2023!                                                                                                                                                             

        Rauno ja Marianne Puiras perheineen                                                                                                       
257 Billings Cres., New Market, ON  L3Y 7Y7    

Siunattua Joulua ja Onnellista 
Uutta Vuotta 2023!

Juha & Kirsi Mynttinen perheineen
Toronto, ON

Siunattua Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta!
Juhani ja Kaija Alanko perheineen

Toronto, ON

Hyvää Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta!
Ismo & Raija Nakkila

31 Gentle Ben
Stouffville, ON  L4A 1M6

Rauhallista Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta!
Anja Mynttinen

795 Eglinton Ave. E. #406
Toronto ON  M4G 4E4

         Joulurauhaa ja Siunausta Vuodelle 2023!
  Aila ja Eeva Jalo

  Toronto, ON

Toronto,
Ontario

                                
Leila Muurinen                                                                                                                                         

   Eine Forst                                                                    
Helmi Säkki

Victoria, 
British Columbia

Jouni & Lucy 
Tomminen

Kelowna, 
British Columbia

Ritva Sutinen

Sault Ste. 
Marie,
Ontario

Iris Tarvudd
Maria Hill

Mauri & Mailis 
Haapaneva

Soile & Aarno   
 Vuotilainen

Anna Maria Riihiaho
Varpu & Pertti 

Heimonen
 Pentti & Mirjam 

Lajunen
Ahti Ollinaho

Paavo & Marjatta 
Pollari

Mirja & Pasi Keränen
Veikko & Gladys 

Alopaeus
Ruth Clousten

Matti & Heli Mölläri

Joulurauhaa 2022 ja Jumalan runsasta Siunausta 
Uudelle Vuodelle 2023

Lea Pyykkönen 
617-795 Englinton Ave. East, Toronto, ON

M4G 4E4  Tel. 416-755-955

Rauhallista Joulua ja
 Siunattua Uutta Vuotta 2023!
Aulis ja Aino Manninen, perhe

8700 Wallace Jibb                                                                                                                            
Cobourg, ON  K9A 4J9

Armoa ja Rauhaa Kristuksessa nyt Jouluna 2022!
ja Voittoisaa Vuotta 2023!

Matti & Timo Posti, Pasi & Jennifer Posti & Family, BC 
Michalel & Natalie-Marjut King & Family, 

Jerusalem, Israel

Riemullista Vapahtajamme Syntymäjuhlaa
ja toivorikasta siunausten täyttämää Vuotta 2023!

Heka & Tarja Ylänkö perheineen
Toronto, ON

Joulurauhaa ja Siunausta 
Uudelle Vuodella 2023!

Irene Ettala
Toronto, ON

Have a Blessed Christmas 
and New Year!
Eric Tekoniemi

      Lämmin Joulutervehdys ystäville lähellä 
ja kaukana!

Siunausta ja terveyttä Uudelle Vuodelle! 
                        Kari ja Marja-Liisa Arra 
                                      ja Annikki Arra

Joulurauhaa ja Siunausta Vuodelle 2023!
Osmo ja Hilkka Pieniniemi

Toronto, ON 

Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut että Hän antoi 
ainokaisen poikansa ettei yksikään joka häneen uskoo huk-

kuisi vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä. 
Siunattua Vapahtajamme syntymäpäivää ja Vuotta 2023!  

Airi ja Pentti Virtanen perheineen

Joulurauhaa ja Siunattua Uutta Vuotta 2023!
Pentti Suokas

Timo & Paula Anttila perheineen
Toronto, ON

Merry Christmas from 
Heidi & David McKendrick, Elias & Eveliina

Toronto, ON

Siunattua Joulua ja Hyvää Uutta Vuotta 2023!
Matti & Sirkka-Liisa Vuorinen

Arolantie 3. As. 8
17200 Vääksy, Finland

Siunattua Joulunaikaa ja Uutta Vuotta
Raimo Hautala, Mikko Hautala, Sudbury

Mia ja Ken Rike, Texas
Maarit, Neal, Suvi ja Emma Wolfe, Thunder Bay, ON

Tuulikki ja Meer, Suomi

   Siunattua Joulua ja 
Onnellista Uutta Vuotta!

Kauko ja Marjatta Viitahalme perheineen                                                                                         
Toronto, ON          

Siunattua Joulua  ja                  Onnellista  Uutta Vuotta!Siunattua Joulua  ja                  Onnellista  Uutta Vuotta!                                        
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Erja Mononen

Joulu oli tulossa ja lapset selailivat innokkai-
na ilmaisjakelu lehtiä, joista voisi antaa äi-
dille vähän lahjavihjeitä. Vanhin tyttäremme, 
Annika katseli myös niitä mutta sanoi kesken 
kaiken: ”Hei äiti, mä haluaisin tänä vuonna 
vain yhden lahjan, cabbage patch nuken. 
Kaikilla mun kavereilla on jo sellainen.”

Tiesin että tuo yksikin lahja oli kallis ja maksoi 
yli sata dollaria. Mietin kuinka vastaisin lapselle-
ni niin, että en heti tyrmäisi hänen toivomustaan. 
”Annika, niin mielelläni ostaisin tuon lahjan si-
nulle, mutta kun on monta lasta, en voi sadan 
dollarin lahjoja ostaa. Mutta sinähän tiedät, että 
aina voi rukoilla ja joskus Jumala voi yllättää.” 
Siihen aikaan kävimme usein lauantaisin perhee-
nä uimahallissa saunomassa ja uimassa ja kotiin 
tullessa koukattiin kaupasta limskapullo juhlan 
kunniaksi. Kotona laittelin lämpimiä voileipiä 
iltapalaksi. Kun mieheni avasi limskapullon, 
hän käski minut sivuun ja näytti korkkia. Kor-
kissa luki, olette voittaneet cabbage patch nuken. 
Emme uskoneet silmiämme mutta seuraavana 
päivänä haettiin neuvotusta paikasta ihka uusi, 
kauniissa paketissa oleva nukke.
	 Joulu tuli ja kun lahjoja avattiin, oli Annikan 
paketissa  hänen toivomansa nukke. Silmät lois-
taen, melkein kyynelissä Annika katsoi minua ja 
sanoi: ”Äiti, sä kuitenkin….?” ”En ostanut, mut-
ta sä varmaan rukoilit ja Jumala yllätti”!! Myö-
hemmin kerroin mitä tapahtui ja kaikki kiitim-

me Taivaan Isää, joka tietää meidän toiveemme 
eikä mitään hyvää kiellä.
	 Meni muutama vuosi ja Annika oli jo van-
hempi eikä nuket enää kuuluneet joululahja toi-
veisiin. Taas oli joulu lähestymässä. Annika tuli  
luokseni ja toivoi vain yhtä lahjaa. ”Aiti, mä tie-
dän, että kamerat on kalliita, mutta mä toivoisin 
sellaisen joululahjaksi.” Taas  täytyi todeta sama 
”laulu että en voi valitettavasti ostaa niin kal-
lista lahjaa, mutta mitä jos Taivaan Isä vastaisi 
tähänkin toiveeseen. Ainakin voit rukoilla.” Me-
nin kiireissäni  tavarataloon ostoksille, kun ovella 
minut pysäytettiin ja tarjottiin tavaratalon osto-
korttia ja tiliä. Yritin kiirehtiä pois ja totesin että 
minun on paras ostaa käteisellä. ”Mutta rouva, 
jos tänään avaatte tilin, saatte kameran ilmaisek-
si!” En ollut uskoa korviani ja heti tuli Annika 
mieleen.
	 Aattoiltana  availtiin lahjoja ja jännittyneenä 
seurasin, kun Annika availi omaansa. ”Äiti!!, sä 
kuitenkin.” Sain taas kertoa lapsille, kuinka Ju-
mala pitää huolen ja että rukouksessa on voimaa. 
Muillekin lapsille on ”taivaasta tipahtanut” pyö-
riä ja milloin mitäkin ja se on ollut uskoa vahvis-
tavaa niin lapsille kuin meille vanhemmillekin.
    Suurin ja arvokkain lahja mitä koskaan olem-
me voineet lapsillemme tarjota, on kuitenkin 
Jeesuksen tulo maailmaan. Sen lahjan rinnal-
la kalpenee nuket ja kamerat ja kaikki muukin 
maallinen rikkaus!

Erja Mononen

Limskapullon Limskapullon 
korkista korkista 
joululahjajoululahja

ta osa-aikaisesti myös Summit Pacific 
Collegen teologisen maisterikoulutuksen 
dekaanina. Jatkan osa-aikaisesti edelleen 
tuossa tehtävässä. Summit Pacific College 
on läheisessä yhteistyössä kansainvälisestä 
Raamattu koulutuksesta vastaavan Glo-
bal Ed instituutin kanssa. Olen lupautu-
nut tehtäviin jotka keskittyvät Raamat-
tukoulutuksen kehittämiseen GlobalEd 
Instituutin kautta ympäri maailmaa. 
Tämä työ sisältää myös opetustehtäviä. 

Mitä Anne ja Alex aikovat seuraa-
vaksi?

Koska tuleva tehtäväni on lähetystehtävä, 
Anne on myös mukana uudessa työku-
viossani. Lähetysjärjestön periaate on se, 
että avioparit yhdessä ovat mukana tehtä-
vässä, vaikkei toinen puolisoista olisikaan 
sidoksissa tehtävään ”kokoaikaisesti”. 
Anne jatkaa sairaalapastorikoulutuksen 
johtajana ja opettajana Vancouverissa. 
Alex jatkaa koulunkäyntiä  ja musiikki-
harrastustaan Vancouver Academic of 

Music sinfonia orkesterissa. 

Jäähyväiset

Totean  tähän Pekka Simojoen  laulun 
sanoin, jonka ystävämme lauloivat meille 
kun lähdimme Suomesta vuonna 1993: 
”Tänne saakka on tultu Hänen voimas-
saan, huomispäivästä vielä en tiedä; Kyllä 
Jumala huolen pitää hulluistaan, vieköön 
minne hän tahtoo vain viedä.” Näin se 
on... jatketaan matkaa niin kauan kuin 
matkaa on jäljellä Jumalaan luottaen, 
Kristuksen armossa ja Pyhän Hengen läs-
näolossa. 

Koko Kotikirkon väki kiittää Jumalaa ja 
Riku-pastoria ja perhettä tästä rikkaasta 
vuosikymmenestä seurakunnan elämässä. 
Ja toivotamme kaikkea Jumalan armoa ja 
siunausta tuleville päivillenne uusien teh-
tävien parissa.

L. Myyrä
Kuvat R. Tuppurainen

Kymmenen vuotta JATKOA SIVULTA 3

       Emmi ja Erja-mummi joulu touhuissa 

SPECTRUMPalsta

Erilainen ja kuitenkin sama
on tunne joulun. 
Hiekalla maaten 

Vierellä meren kuohujen, 
tai lumessa lasten lailla riemuiten

-pois arjen unohtaen.
Se joulu, joulu on aina sulla, 

jos sydämesi avaat 
ja sisään annat tulla. 

Tulithan, Joulu, kuten ennenkin. 
Tulit kynttilöin, aatoksin lämpimin. 

Tulit rakkaudellasi 
sydämet sytyttämään 

ja mielet ihmisten herkistämään. 
Tulit rakkauden lahjana 

ihmismieliin
halki ilmain, merien

jopa pikkuisiin niemiin. 
Juhlaa suurta Jeesuksen 

odottaa voi, tämän syntymäjuhlan 
kun meille Jumala soi. 

Tuula Askola
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 LähetystyönViesti

Greetings from Daniel
As Lauri Sorila has retired, he has passed the mantle to me. I am 
very pleased to be able to continue the good work that he started 
with Fida in North America. I look forward to working with you as 
we continue to build the kingdom of God in North America, Finland 
and East Africa. I plan to 
continue sending monthly 
updates on the missions, 
development, and humani-
tarian work Fida is doing in 
East Africa and beyond.
     Thank you for your wil-
lingness to help in giving the 
people of East Africa hope 
and a better future. I am 
looking forward to meeting 
many of you in person as Lau-
ri and I will be travelling to 
visit churches in North Ame-
rica at the end of October and 
the beginning of  November 
2022!  I believe we can be part 
of building a better  future to-
gether as we hold onto and trust the promises of God. “For I know the 
plans I have for you,” declares the LORD, “plans to prosper you and 
not to harm you, plans to give you hope and a future.” (Jeremiah 29:11) 

Daniel Korpela 
Funding and Partnerships Fida International

www.fida.info/en/
+358 (0) 504734445

Japaniin
 
Entinen Vancouverilainen 
Henry Mononen vaimonsa 
Ruutin kanssa kävivät syys-
kuussa Vancouverin Koti-
kirkossa, ja he kertoivat in-
noissaan, että Jumala on nyt 
kutsunut heidät Japaniin. 
Kävivätkin jo tutustumassa 
siellä ja hankkivat asunnon 
valmiiksi. - Nyt on Japanin 
aika, vakuutti Henry. Siellä 
tarvitaan evankeliumia Jee-
suksesta, että ihmiset tulevat 
uskoon. Se on meidän motii-
vi mennä sinne.

Pitkään he saivat odotella papereita, mutta lopulta saivat luvan muuttaa 
Japaniin.  He opiskelivat jo Suomessa japanin kieltä, ja lisää käydessään 
nyt siellä paikan päällä. Toinen asia oli tutustua japanilaisiin kotipaikan 
seurakunnassa, ja yleensä japanilaisten elämään. Nyt heillä oli tärkein 
sanoma se, että jatkakaa Kotikirkossa rukouksia.
          Ruut puhui siitä, miten Jeesus on hyvä lammasten paimen, joka läh-
ti yhtä kadonnutta etsimään. Hän etsii myös yhtä japanilaista kadonnut-
ta. Japanin kulttuurissa se varmaan tapahtuu juuri niin, yksi kerrallaan. 
Ja rukouksia, rukouksia oli Ruutin pyyntö myös. Edessä on heillä paljon 
sitkeää opiskelemista ja sopeutumista. Kotikirkossa me siunasimme heitä 
lähtemään työhön Jeesuksen nimessä ja päätimme yhdessä muistaa heitä 
jatkuvasti rukouksissa.

L. Myyrä

Fida ja helluntaiseurakun-
tien lähetystyö maailmalla 
Pohjois-Amerikan suomalaiset ovat saaneet olla 
mukana lähetystyössä jo reilusti yli puoli vuo-
sisataa, ja jatkuu. Nyt marraskuussa Vancouve-
rissa vietettiin lähetysjuhlaa,  jossa suomalaisen 
lähetysjärjestön  Fidan Pohjois-Amerikan työn 
vetäjät kertoivat lähetystyön tilanteesta etenkin 
Afrikan maissa. 
	 Samalla ilmeni, että nykyinen johtotehtä-
vissä palvellut  Lauri Sorila lähtee eläkkeelle ja 
jättää paikkansa Daniel Korpelalle. Molemmat 
ovat  varsinaisia lähetysmiehiä. Lauri on viettä-
nyt monet vuosikymmenet Afrikassa ja Daniel-
kin jo kahdeksan vuotta Tansaniassa. Heillä on 
paljon kokemusta lähetystyön asioista.
	 Sekä Kotikirkon väki että 19twenty Church 
saivat kuulla sanoin ja kuvin, mitä kaikkea kuu-
luu lähetystyön piiriin tänä päivänä. 

	 Lauri  Sorila perusti  puheensa Raamatun sa-
noihin siitä, mitä kaikkea Lähetyksen Herra Jee-
sus Kristus käski opetuslastensa puhua, opettaa 
ja tehdä lähetyskentällä. Hän kiitteli seurakuntaa 
kannatuksista ja kaikesta tuesta vuosien varrel-
la ja kehotti yhä jatkamaan, erikoisesti rukoile-
maan lähetystyön puolesta. Lauri on entinen ko-
tikirkkolainen, oli ilo kuulla, että perhe voi hyvin 
ja lähetystyö jatkuu seuraavassa polvessa. Adam 
perheineen asuu ja toimii Ugandassa.
	 Torontolainen  Daniel Korpela oli ensi kertaa 
Vancouverissa. Hän tutustui lännen suomalaisiin 
ja rakenteli yhteyksiä  Fidan edustajana. Afrikan 
vuodet olivat opettaneet jo käytännön kuviot, ja 
nyt kuulimme tarkemmin Fidan operaatioista 
Afrikassa.
	 Suomalaiset siellä toimivat  yhdessä eri kirk-
kokuntien kanssa. Kun kansa yleensä elää puut-
teessa, kaikki auttaminen kuuluu ilman muuta 
kuvioihin. Lapset ja vammaiset ovat erikoisesti 
Fidan avun kohteina. Kyliin on perustettu ihan 

lasten eduskuntia hoitaamaan lasten asioita. 
Nuorilla ei ole töitä,  siksi järjestetään koulutusta 
ja kaikenlaista käytännön opetusta, maanvilje-
lystä, ompelua jne. Ja pienellä rahalla voi alottaa 
oman bisneksen, ja köyhyys poistuu, naapuritkin 
saavat työtä esim. maanviljelyksessä, puutarhassa 
ja ompelimossa. Kuvat seinällä kertoivat, kuinka 
kasvitarha kukoisti, kun saatiin opetusta. 
	 Kaikki tämä vetää varsinkin nuoria mukaan, 
ja näissä yhteyksissä puhutaan  Raamatun asiois-
ta ja rakennetaan yhteyksiä ja löydetään Jumala. 
Danielilla oli tästä todella rohkaisevia kokemuk-
sia, kokonaisia perhekuntia on tullut uskoon ja 
elämä kylissä on kokonaan muuttunut.
	 Paljon Jumalan siunausta uudelle Fidan mie-
helle ja kaikkeen lähetystyöhön maailmalla. Ja 
isot kiitokset Lauri Sorilalle miellyttävästä yh-
teistyöstä menneinä vuosina. Kaikesta kiitos ja 
kunnia Jumalalle! 

L. Myyrä

Lähetyskäsky 
on yhä voimassa
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Hyvää Joulua ja Siunausta Vuodelle 2023!
Helena & Leo Laakso

Liisan ja Kenin perheet ja Tiina
Sudbury, ON

Joulurauhaa ja Siunausrikasta Uutta Vuotta 2023!
Lauri & Arja Heiskanen, White Rock  BC

Ben & Meili, Camilla, Mika Heiskanen, Surrey BC
Kimmo, Nina & Matthew,  Anna Nurmi, Surrey BC

Joulurauhaa ja Siunattua Uutta Vuotta
Erkki Rossi ja perhe 

Mellerud, Ruotsi

Siunattua Joulurauhaa ja
 Hyvää Uutta Vuotta 2023!

Merja ja Timo Tuohimaa ja perhe

Jouluiloa ja Siunausrikasta Vuotta 2023!
Marjaana & Markku Laakso

 Aaron Laakso 
Sudbury, ON

Merry Christmas and a Happy New Year!
Riitta & Kalervo Leed

Sault Ste. Marie, ON

Joulurauhaa teille, ystävämme. 
Iloitkaamme ja riemuitkaamme Sanomasta:

 “Meille on syntynyt Vapahtaja.”
Siunausrikasta Uutta Vuotta. 

Tv. Anni Takkunen sekäMarian ja Markuksen perhe
Alapihantie 7 as 7, 79100 Leppävirta, Finland

Joulurauhaa 
Tuija Puiras ja perhe

Thunder Bay, ON

 
   Hyvää Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta!

       Alvin ja Seija Sippola
          Calgary, AB

 

Hyvää Joulua kaikille ystävilleni 
lähellä ja kaukana!

Antto Väliaho  

Kunnia Jumalalle Korkeuksissa
ja maassa rauha ihmisten kesken joita kohtaan 

Hänellä on hyvä tahto. 
Jouluiloa kaikille vuoden jokaisena päivänä.

 Helena Rantanen

”Syttyi siunattu joulutähti, yöhön maailman 
raskaaseen, Hohde määrätön siitä lähti, viel’ on

 auvona ihmisten.”
         Joulurauhaa ja Siunattua Uutta Vuotta 2023!

Lauri ja Airi Tomminen, Victoria BC

Vancouverin Kotikirkko toivottaa Todistajan lukijoille 
Siunattua Joulua sekä Uutta Vuotta 2023! 

Pastorit Riku Tuppurainen ja 
Jarno Karjanlahti perheineen sekä Zach Noso

Siunattua Joulua!
SETH’S PAINTING / Exterior & Interior

Seth Penttinen
5 - 2130 Harrison Drive, Vancouver, BC  V5P 2P6

Cell: 604-535-5360

Rauhallista Vapahtajamme Syntymäjuhlaa 
ja Siunausta Vuodelle 2023!

Erkki Ikävalko
Toronto, ON

Joulurauhaa ja Siunausta Vuodelle 2023!
Paavo ja Marja-Leena Korpela

Daniel & Johanna, Elon, Eliam ja Aaron Korpela
David Korpela

Toronto, ON

Siunattua Joulua ja Rauhaa Vuodelle 2023!
Pentti ja Eila Happonen, Eric ja Merja Rossi perheineen

Tuula Lintunen perheineen
Marko, Jenny ja Meline Happonen

Thunder Bay, ON

Jouluiloa ja Siunausta 
Vuodelle 2023!

Pirjo Manninen ja Tapio Rukkila

Hyvää Joulua ja Rauhaa Vuodelle 2023!
Don ja Tita Vivian Sharp

Thunder Bay, ON

    
Iloista Joulua ja Siunausta Vuodelle 2023!

Sami, Tuula & Stefan Haikonen
Toronto, ON

Siunausta jokaisen Jouluun sekä iloa 
Uuteen Vuoteen 2023!

Jaakko, Johanna, Josua ja Nikolas Natri
Mikko, Melissa ja Victoria ja Oliver Natri

Eeva ja Seppo Natri

 ”Nyt avaa ovet sydänten! Ne siitä rauhan saa. 
Kas! Loiste joulutähtösen, tuo rauhan sanomaa.”
Hyvää Joulua ja Siunausta Uudelle Vuodelle 2023!

Hannu ja Irmeli Rouhiainen
Victoria, BC 

Rauhallista Joulua ja Siunausta Vuodelle 2023!
Liisa Kumpulainen ja perhe

512-795 Eglinton Ave.  E
Toronto, ON 

“Loista Joulun tähti , halki aikojen, 
johda askeleemme luokse Jeesuksen.”

 Rauhallista joulua ja rauhaa vuodelle 2023!
Jaakko ja Armi Rocklin  Victoria, BC

Thunder Bay, 
Ontario

Ulla, Pauli & Stephan 
Rouhiainen

Irmeli & Kyösti 
Pohjalainen

Ritva Saukko
Miriam & Erkki Mäntylä

Sudbury, 
Ontario

Aulis & Kyllikki Laine
Eero & Maija Koskiniemi

Olli & Irja Pyykkö
Airi & Markku Vierimaa

Reetta Landin
Tellervo Erkkilä

Tauno Laine
Helmi Ryösä
Alli Tenhunen

Vancouver, 
British Columbia

Juhani & Tellervo Varvas
Paavo Pulkki 

Terttu Karhinen
Anneli Haukka
Raili Mononen
Hely Wiitasalo

Jouluiloa 
ja Siunausta 
Vuodelle 2023

Tapani & Päivi Lintunen
Windsor, ON

Joulurauhaa 
ja Siunausta 
Vuodelle 2023

Raina Salakka 
Windsor, ON

Siunattua Joulua  ja                  Onnellista  Uutta Vuotta!Siunattua Joulua  ja                  Onnellista  Uutta Vuotta!                                      

Joulurauhaa, iloa ja 
hyvää tahtoa kaikille 
Todistajan lukijoille.
Joulu on valon juhla 

tänäkin vuonna!
Käykäämme rukoillen 

vuoteen 2023!
Taimi Ahonen, 

Vancouver, BC Canada
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Siunattua Joulua!
Outi Petäinen 

Kai, Naomi & Erik Petäinen
Liisa & Michael Amirault 

Toivomme teille Siunattua Vapahtajamme 
Syntymäjuhlaa Jouluna 2022

Eero & Josephine Sorila

Hyvää Joulua ja Uutta Vuotta toivoo:
Reino Korhonen, 

Kristiina Andrews ja perhe
Kari Korhonen ja perhe

Hannu ja Liisa Nurkkala ja perhe

Saakoon Joulurauha saapua jokaiseen kotiin
ja lähimmäisen rakkaus täyttää sydämet.  

Erja Mononen

Siunattua Joulua ja Uutta Vuotta
Jouko ja Päivi Salokari ja perhe, Thunder Bay, ON

Jorma ja Marita Salokari ja perhe, Victoria, BC
Pasi ja Mirja Keränen ja perhe, Sault Ste. Marie, ON 

Siunausta Vuodelle 2023 rakkaat ystävämme 
lähellä ja kaukana!

Markku ja Beverly Laakso

Jouluiloa ja Siunattua Uutta Vuotta 2023!
Marjatta Hyvärinen,

 Sirkka & Aaron Smith

Kautta avaruuksien kaikuu laulu riemuinen
“Jeesus tullut on”

Rauhallista Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta! 
Leevi ja Liisa Myyrä perheineen

Joulurauhaa ja Siunattua Uutta Vuotta 2023!
Aulis ja Riitta Rytkönen 

ja perhe
Toronto, ON

Rauhaisaa Joulua ja Siunattua Uutta Vuotta
kaikille ystäville ja sukulaisille! 

Tellervo ja Olavi Nieminen 
Surrey, BC

Jouluiloa ja Siunausrikasta Vuotta 2023 
kaikille sukulaisille ja tuttaville. 

Pentti ja Irma Laitinen
 34444 Range Rd. 20 Red Deer County, Alberta TOM OKO

Lämpimät Jouluterveiset ja Siunausta Uudelle Vuodelle 2023
Maria, Peter ja Krista Marquis, Kingston, ON

Josiah Marquis, Ottawa, ON
Irene Ratsep, Thunder Bay, ON
Kristiina Ratsep, Timmins, ON 

 Jani ja Leila Ratsep, Schumacher, ON

Rauhallista Joulua ja Siunausta Vuodelle 2023!
Mikko ja Ritva Pönni,

Sam Pönni ja Johanna perheineen
Sudbury, ON

Rauhaisaa Joulua ja 
Siunausta Uudelle Vuodelle

Pirkko Kuusisto
Toronto, On

Hyvää joulua 
ja

Turvallista
 Uutta Vuotta!

Eero Lahti ja lapset

”Joyful greetings this 
Christmas’ in Jesus’ 

name! May the Lord bless 
and keep you throughout

the New Year.”
Pastor Meredith & Jarod 

Broughton, Benjamin,
Hudson & Leo

JoulujaJouluja

Siunattua Joulua  ja                  Onnellista  Uutta Vuotta!Siunattua Joulua  ja                  Onnellista  Uutta Vuotta!                                        

Vuosien saatossa olem-
me itse kukin viettäneet joulua 
erilaisissa olosuhteissa. On ol-
leet ne ihanat lapsuuden joulut, 
joista emme usein kovin paljoa 
muista, vain välähdyksiä niistä 
tunnelmista mitä silloin koimme. 
Mutta se onkin juuri se jokin tun-
ne tai tunnelma, mikä on jäänyt 
lähtemättömästi mieleen. Niin 
nytkin joulun lähestyessä, jokin 
joululaulu voi tuoda elävästi mie-
leen jonkun hetken vuosikymme-
nien takaa. 

Oli evakkojoulu 1941. Perheen isä 
ei päässyt  sodasta kotiin jouluksi, 
mutta sitten joulun jälkeen eräänä 
yönä isämme oli tullut yllättäen ko-
tiin. Silloin sain aamulla isän sän-
gyn vieressä laulaa hänelle laulun, 
Joulupuu on rakennettu. Sen olin 
aivan vartavasten opetellut. Isän 
iloiset kasvot jäivät mieleeni. 
	 Oli joulu kun vasta kotiutu-
neina uuteen kylään, ystävämme 
pyysivät meitä viettämään jouluaat-

toa heidän kanssaan. Tuvan pitkän 
pöydän äärellä, öljylampun valossa, 
nautimme jouluaterian. Saimme uu-
sien ystävien kanssa viettää ikimuis-
toisen joulun.
   Sitten oli jouluja, jolloin tätini 

perhe tuli joulua viettämään luok-
semme, se oli aina juhlaa, saimme 
leikkiä serkkujemme kanssa. Mutta 
erikoisesti on mieleeni jäänyt se het-
ki, kun heidän piti palata kotiinsa. 
Koti tuntui niin tyhjältä.

	 Oli taas kerran muutoksien aika.  
Olimme vuonna 1952 muuttaneet 
etelästä Tornion jokilaaksoon. Mi-
kään ei siellä ennen joulua ollut 
samanlaista kuin ennen. Päivätkin 
olivat lyhyempiä kuin etelässä. Ta-

valliset jouluvalmistelut tosin van-
hempani tekivät, radiosta tuli jou-
lumusiikkia. Jouluaatto-iltana meitä 
oli vain neljä, vanhempani ja nuorin 
sisareni. Muistan vain, että se oli 
jollakin tavalla haikeaa, ei ollut sitä 

ison perheen tuomaa tunnelmaa. 
Äitini oli pyytänyt naapurin isäntää 
poikansa kanssa iltapäiväkahville. 
Se oli niin hänen tapaistaan.
	 Monet ihanat perhejoulut su-
kulaisten kanssa olemme saaneet 
viettää Ruotsissa ja täällä Kana-
dassa. Joskus kutsuimme niitä me-
lujouluiksi. Tuli joulu 2020, kun 
viruksen takia tuli rajoituksia. Jou-
luaattona olimme vain kahdestaan 
mieheni kanssa. Pöytä katettiin 
kauniisti ja skypen kautta olimme 
yhteydessä perheenjäseniin.  Se oli 
todella erilainen joulu. Vuosi sitten 
muutti tyttärentyttären Krystalin 
perhe tänne Australiasta. Kaikkien 
jännittävien odotuksen viikkojen 
jälkeen, saimme yhdessä viettää rie-
mullisen joulun. Lapset Zuri (nyt 3) 
ja Kamea (2) toivat tullessaan paljon 
iloa kaikille meille.
	 Joulunsanoma ei muutu kos-
kaan, se on aina sama, Meille on 
syntynyt Vapahtaja, joka on Kristus 
Herra!  Siunattua Joulua!

Airi Tomminen

Jouluna 1979, Sault Ste. Mariessa, Esko ja Hagar Laesharju,
 tyttäret perheineen



Reino Partanen 
618-795 Eglinton Ave. E
Toronto, ON  M4G 4E4
Puh. 416-546-3882
sirpar@rogers.com 

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. 403.281.7082
ssippola@shaw.ca

Pentti ja Airi Virtanen
109-920 Saskatoon Road
Kelowna BC
V1X 7P8
250.868.8309

Päivi Salokari
445 Law Rd.
Thunder Bay, ON
P7G 2G7

Ritva Kaijankoski
1843 Paris st
Sudbury Ont P3E 3C5
rkaijankoski@gmail.com

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 
USA
Puh. 978.343.9659       

Anne Lappalainen
#213-721 North Street,
Sault Ste. Marie, ON
P6B 5T7

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Hely Wiitasalo 
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
hely.wiitasalo@gmail.com

Reijo Metsälä
Velhontie 2 G 58
48350 Kotka, Finland
0445552506
reijo.metsala@kymp.net

Toivo ja Marja-Leena Mäki
Välikyläntie 19
39610 Kovelahti, Finland
358414692771
tmaki@viabaltica.ws
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  YHTEYSHENKILÖ INFO

Usko on luja luottamus 
siihen mitä toivotaan, ojen-
tautuminen sen mukaan mikä 
ei näy. “Ilman uskoa on 
mahdoton olla otollinen sillä 
sen joka Jumalan tykö tulee 
täytyy uskoa että Jumala 
on” (Heb. 11:6).

Raamatussa  on paljon esimerk-
kejä siitä mitä usko ja luottamus 
Jumalan lupauksiin saa aikaan. 
Joskus saamme nähdä ja kokea 

miten Jumala toimii. Joskus taas uskoamme koetel-
laan, kun emme heti saa vastausta. Usko ja luottamus 
käyvät käsikädessä. Jeesus sanookin, että autuaita ovat 
ne jotka uskovat, vaikka eivät näe. 
  Vieläkin joka vuosi juhlimme joulua Jeesuksen syn-

tymäjuhlaa. Jeesus syntyi  ihmiseksi aivan erikoisella 
tavalla. Enkelit toivat ilosanoman paimenille ja tähti 
ilmoitti ja johdatti tietäjät Jeesuksen luo. Elämänsä ai-
kana Jeesus teki paljon ihmetekoja, pelasti ja paransi 
sairaita sekä ilmoitti elämänsä tarkoituksen. Hän kärsi 
ja kuoli edestämme ja nousi ylös taivaaseen, jossa Hän 
odottaa meitä. Kun uskomme Häneen, emme enää ole 
synnin orjia vaan vapahdettuja syntisiä. 
  Tässä maailmanajassa on kyseenalaista kehen voi 
luottaa. Lapsena ja nuorena luotin ihmisten lupauksiin 
kunnes opin kokemuksien kautta tietämään, etteivät 
ne aina ole luottamuksen arvoisia. Pettymyksiä tulee. 
Luottohenkilötkin, joiden pitäisi olla ihmisten apuna, 
tekevät joskus tahallista vääryyttä. Jos löydät luotet-
tavan ystävän, hän on kultaakin kalliimpi, sillä heitä 
on harvassa.  Jeesuksen lupauksiin voimme uskoa ja 
luottaa. 

Ritva Sutinen

    ANNE LAPPALAINEN, 80-VUOTTA
Anne Lappalainen juhli suurta merkkipäivää täyttäessään 80 

vuotta syyskuun 24. päivä.  Haluamme onnitella sinua ja kiittää 
siitä työstä, jota olet tehnyt uskollisesti Todistaja-lehdelle 

yhteyshenkilönä Sault Ste. Mariessa, palvellessasi myös seura-
kunnassa. Meidän kiitoksemme ovat pieniä ja sanat eivät riitä, 

mutta kerran perillä palkkasi odottaa. 

Olen tuntenut Annen monet vuodet ja se mikä on tehnyt 
suuren vaikutuksen on hänen rakkaussuhde Jumalaan. Se 

heijastuu hänessä niin selvästi. Tiedän että hän kantaa edel-
leen sydämessään Afrikan kansaa, jota hän palveli monet 
vuodet lähetyssaarnaajana. Evankeliumin työ palaa hänen 

sydämessään voimakkaasti vieläkin. Hän on tehnyt uhrauksia 
evankeliumin puolesta, ja eräänä päivänä hän saa iloita näh-

dessään, kuinka monet ovat tulleet Jumalan Valtakuntaan siitä 
syystä, että hän oli uskollinen ja kuuliIainen palvelija. Olkoon 
Jumalan armo ja runsas siunaus osanasi jatkuvasti tulevina 

päivinä. Yhteistyöstä kiitollisina!

Outi Alopaeus
Mission Pressin johtokunnan puolesta

Usko ja luottamus

Rakas äiti, mummi ja isomummi

Marjatta Alli PALLA 
o.s. Huhtala

s. 27.02.1935 Lapua, Suomi 
k. 3.11.2022 Toronto, Kanada

Tuon kukkani kummulles tyhjälle hiljaa, 
on kuolema niittänyt kallista viljaa.
Lepo paikkasi kaukana tuntematon, 
Pyhä Jumala siunatkoon sinut siellä.
Kaipaamaan jäävät
Matti, Hannele ja perhe
Maj, Ivan ja perhe
Sisarukset Suomessa perheineen
Matti ja Liisa Palla
Ystävät Kanadassa ja Suomessa

Muistotilaisuus pidettiin Toronto Suomi-Kodilla, lauantaina 12. marraskuuta, 2022 kello 
14:30. Suuret kiitokset Toronton Suomi-Kodin hoivaosaston henkilökunnalle äidin hyvästä 

hoidosta. Lämmin kiitos osanotosta suureen suruumme

Muistojen polkua astelen hiljaa
Polkuni varrella kukkia nään

Ohdakkeet poissa ja orvokit loistaa
Kukkien kauneus kasvaa vaan

Laaksosta kuljen vuoria kohti
Liljat ja ruusutkin siellä hohti
Kaikkea löysin, mitä mä hain

Vuoren lähteestä juodakin sain

Polulta tältä ei eksyä saata
Onhan se tuttu ja turvallinen

Sumu on häipynyt, kirkkaus loistaa
Polkuni päässä jo kruununi oottaa

Irjaa ikävöiden käymme jouluun
Vili ja lapset perheineen

	 MISSION PRESSIN UUSI PUHELIN NUMERO
778-350-1800

Näin vuoden lopun lähestyessä, 
olisi mukava saada 

palautetta jos Todistaja-lehti on 
saanut olla avuksi ja hyödyksi sinulle tai 

ystävällesi. 
Sähköposti osoite on: 
editor@todistaja.com  
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2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Tel 416-619-9176    Puh. 416.222.2291 

Pastori Paavo Korpela 647-500.0854
Pastor Darren Godfrey

           Internet-kotisivu.  www.bayviewfamily.church

Siion

Toronton Suomalainen Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto Saalem

Minä iloitsin, kun minulle sanottiin: ”Menkäämme Herran huoneeseen”.

891 peoples rd,
Sault Ste Marie, ON, P6C 3W1

SUNNUNTAISIN:    
10:00 AM    SUNDAY CELEBRATION
                                  
11:15 AM     AAMUKOKOUS

Puhelinhartaus: 705.253.2427

Pastori: Markus Korhonen
561-309-9132

info@kotikirkkoflorida.com
Internet-sivut:  www.kotikirkkoflorida.com

Su 	 klo  	5:00 pm     Suomenkielinen tilaisuus
To 	  klo 7:00 pm    Sanan – ja Rukouksen ilta

KOTIKIRKKO
COASTAL CHAPEL 
1510 High Ridge Rd, Lake Worth FL 33461, USA         

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1

Puh. 807 .767.6938   Fax  807.767. 7587
e-mail: office@saalem.com

Pastori Jarmo Heiti 
Jarkko Ketola 807.629.4174

Sunday - 19Twenty Church 10:30 on Sundays 
Su -	        Kotikirkon aamukokous klo 12:00
Wed -	     19Twenty Prayer Service at 7 pm
To - 	      Kotikirkon Rukousta ja Raamattua 
                  klo 10:30  (myös internetin välityksellä)
Fri - 	      Every other Friday kids club 18:30
      	      - Youth night every Friday 18:30
		       Puhelinsana 604-324-4447

Toronton Saalem - 416.222.7474 
Thunder Bayn Saalem Seurakunta - 

807.767.7875
Sault Ste. Marien Kotikirkko - 705.253.2427

Vancouverin Bethel - 604.324.4447

Su •    klo 14:00   Päiväjuhla	
Sunday •  10:30   Saalem Sunday & Kids Church
Tuesday • 10:00   Ladies Bibles Study
Ti  •    klo 13:00   Sana & rukous
Thursday   9:30    Prayer
To •    klo 13:00    Eläkeläiset kerran kuukaudessa
Thursday 7:00 pm  Worship Invasion every 2nd week	
Friday • 7:00 pm   Highway Youth

Toronto, Ontario

Vancouver, British Columbia

Sudbury, Ontario

Sault Ste, Ontario

Thunder Bay, Ontario

Lake Worth, Florida

Su*  Bayview Family church service   9:30
       Aamukokous suomenkielinen     11:00
Ti*   Päivän Sana ja rukous               11:00 
Pe*  Nuorisoilta / Youth meeting        19:30
	    Puhelinhartaus 416 222-7474

Sudburyn Suomalainen Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church  705.522.2164

Su 	 •   Päiväjuhla  klo 10.00
		  •   English Service klo 12.00
Ke  	•   Sana, rukous klo 14:00
           Radio-ohjelmat:     
            Sudbury La. klo 8.30 - 95.5 FM.  	
	         Timmins La  klo 8.30 - 105.5 FM.    

Pastori: Markus Rukkila  705.920.9819    
1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5

			   Puh. 705.522.2164    
E-mail: info@siionchurch.com 

			   Web sivu.   siionchurch.com

TERVETULOA! WELCOME

Puh. 604-325-5414 www.kotikirkko.bc.ca
www.kotikirkko.bc.ca   www.19twently.org
Riku Tuppurainen 604-620-6108
Pastori Jarno Karjanlahti 604-431-7400

Suomalainen Bethel Seurakunta  /  Finnish Bethel Church
1920 Arguyle Dr. Vancouver, BC, V5P 2A8

Victorian suomalainen toiminta:  
Pastori Lauri Tomminen  puh. 250-381-2418

Volunteer Workers: Aulis ja Anne Lappalainen 
- 705-575-3225 Puh & Fax 705.253.8383      

Sähköposti: info@lifespringsault.com
English Pastor: Meredith Broughton
 Internet: www.lifespringsault.com

Suomalainen Helluntaiseurakunta  
Finnish Pentecostal Church

Kokoukset tulevat suoralähetyksenä: www.saalem.com
Video lähetykset - YouTube.com/c/saalemchurch
Home groups: for more info contact the church.

Laulu kanssamme “Kaffi Hetki” iltapäivä joka kuukausi.

Sudbury 95.5 FM                 Timmins 105.5 FM
North Bay 103.5 FM             Elliot Lake 102.5
Manitoulin 102.1 FM            Mattawa 93.9 FM

All other times these Christian radio stations 
have English Christian music and teaching 
from the Bible  24/7.

Suomenkielinen hengellinen radiohartaus 
Pohjois-Ontariossa

kuuluu lauantaisin klo 8.30 AM näiltä asemilta

Pohjois, Ontario

  ”Menkäämme Herran huoneeseen”.     tervetuloa - welcometervetuloa - welcome

Fitchburg, Massachusetts

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. 978.343.9659

Rukouskokoukset kodeissa.

Puhelinhartaudet

HYVÄT UUTISET: 
Nyt voi lahjoittaa tai maksaa lehden 

uusinnat internetin kautta.  
Käytä alla olevaa linkkiä, joka ohjaa sinut 

erittäin 
helppoon

maksujen suorittamisprosessiin. 
Lähetä sähköpostia tai soita meille, 

jos sinulla on ongelmia. 

https://missionpresssociety1.bookmark.com/
S-posti: jouni@todistaja.com

Hyvää Joulua jaHyvää Joulua ja
Siunausta Vuodelle Siunausta Vuodelle 

20232023
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I shuffled papers on my desk 
when my ears perked. It was the 
same sound I looked forward 
to every evening at eleven. The 
key wiggled at our apartment 
door. My new husband tiptoed 
down the short hallway into the 
carpeted living room where his 
young wife studied. We hugged, 
and for a moment I relaxed, 
but it didn’t last. “How was your 
class?”  “Good.” He answered in 
English. “Isn’t it easier to adjust 
now that you’ve met other new 
immigrants?” “I met a young 
Spanish-speaking man. His wife 
also attends Laurentian.” We mo-
ved to the couch, and he slipped 
his arms around my shoulders. 

After we talked a few minutes, I 
glanced  at my watch and panicked. 
Where are my mitts? I stomped into 
the bedroom, pulled the bedspread 
and peeked under pillows. Then 
stormed into the bathroom. “I need 
my mitts. Have you seen them?” 
    Our schedules collided, seeing 
each other for a few precious mi-
nutes in the evenings. My timetab-
le scheduled day classes so when I 
came home, he had already left for 

his English language  class at Cam-
brian College.
   Sometimes my medical condi-
tion irritated, not only my skin but 
my mind also, especially when I 
scratched my arms excessively and 
complained. The eczema flared up 
several times in my youth,  but then 
subsided so I forgot about it, until 
recently.
    After I scrambled through my 
dresser drawers and ranted, my 
honey looked at me with sad eyes, 
and pointed. “Right where you left 
them.” On the chair.
    The view from the eight floor 
of the Married Students’ Residen-
ce  provided God’s painting of glo-
rious sunrises and moonlit skies. I 
couldn’t help but wonder how my 
husband coped with my problem. 
We had just married and our rela-
tionship had not yet developed in 
many areas. Life in the fast lane 
of student life shadowed meaning-
ful conversation. My mitts. Those 
thoughts messed with my mind.
    I kept this problem to myself for 
years.  On many nights, I wore mitts 
to bed, so not to scratch my body. 
Red spots covered my pillow. And 
blotches of dark red blood streaked 

my arms, legs and backside every 
morning for the past few weeks. 
Once they dried, the skin became 
blotchy and flaked off like dandruff, 
only to return causing more scrat-
ching. The university doctor provi-
ded his expertise, and I filled every 
prescription of various creams, even 
a terrible tar-smelling ones. 
     Why me? Would it always be 
like this? Nothing worked. Though 
my  husband patiently listened to 
my complaints and watched as I 
changed pillowcases and sheets, I 
wondered. On most nights, I silent-
ly prayed for God to heal me of this 
ailment. 
     One weekend we both decided 
we  needed to do something. A 
scripture spoke to my husband whi-
le he prepared his message for the 
Finnish group of believers. “Again, I 
tell you that if two of you on earth 
agree about anything they ask for, 
it will be done for them by my Fat-
her in heaven.” Matthew 18:19 
     With the Bible open, we knelt 
by our bed  and agreed in prayer for 
my healing. Providentially, days la-
ter we heard of a visiting evangelist 
at a nearby church. Since we were 
newcomers to Sudbury, we wanted 

to check it out. 
      With new insight and faith, we 
attended the meeting. When the 
evangelist made the altar call for 
those  who needed healing to come 
forward, we were first in line. He 
prayed, but I felt nothing. 
     We continued with life, studies, 
the bedtime routine of hiding my 
hands inside mitts. Not thinking 
too much of it, I thought maybe 
I’ll try one night without them. 
Wouldn’t that be faith? The next 
morning, I  woke up with fewer 
spots on the sheets, but my skin still 
covered with red blotches although 
some dry skin flaked off when rub-
bed. Three days later, like Jesus aro-
se from the grave, I couldn’t believe 
my eyes. The dark red, streaky blot-
ches turned a light color, and the 
more I rubbed my arms, more white 
fluff vanished. I witnessed a miracle! 
The eczema was gone.
   Praise God, who blessed me with 
renewed unblemished skin. I am 
thankful my skin has remained 
eczema-free for almost five decades. 
I don’t have a formula for God’s  
healing but this is my miracle 
testimony!

MY HEALING TESTIMONYMY HEALING TESTIMONY
By Pirkko Rytkönen


